

Дружба народов – на Среднем Урале



**В рамках
«Летофеста»
в Верхнем
Дуброво прошли
международные
соревнования
по конной
стрельбе из лука**

В минувшие выходные в Верхнем Дуброво состоялся фестиваль «Летофест». Помимо обширной культурной программы мероприятие включало в себя Всероссийские соревнования по конкурсу «Кубок Губернатора Свердловской области» и Международный турнир по конной стрельбе из лука «Кубок дружбы народов». К участникам соревнований обратился глава региона Денис ПАСЛЕР.

– Я очень рад, что этот выходной день вы решили провести здесь, в Верхнем Дуброво, на празднике спорта. К нам приехали почти три сотни сильнейших всадников России и зарубежья, чтобы показать свое мастерство и сразиться за звание лучшего. Мы стремимся к тому, чтобы у нас проходило больше таких мероприятий, чтобы расширялась их география, чтобы люди разных национальностей становились ближе друг другу. Замечательно, что конные соревнования в «Дубраве» собирают так много гостей и выросли в масштабный семейный фестиваль, – сказал Денис Паслер.

Участников и гостей мероприятия также поприветствовали председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина, глава Екатеринбурга Алексей Орлов, руководитель Дома народов России Анна Полежаева и учредитель конноспортивного комплекса «Дубрава» Олег Гусев.

– У Свердловской области накоплен многолетний успешный опыт проведения международных мероприятий. Мы



ФОТО: ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

видим, что представители разных стран с радостью посещают Урал и комфортно чувствуют себя в нашем гостеприимном регионе. Очень важно и то, что Россия, Свердловская область с помощью таких проектов доносят мировому сообществу наши ценности здорового образа жизни, крепкой семьи, исторической памяти и преемственности поколений. Поэтому планируем и дальше уделять им как можно больше внимания, – рассказала «Областной газете» Анна Полежаева.

Конная стрельба из лука традиционно стала украшением «Летофеста». Этот вид спорта имеет древние корни, несмотря на то что официально видом спорта она была признана только в 2016 году. Суть соревнований заключается в том, что участники скачут на лошади галlopом и, не останавливаясь, на скаку пытаются поразить мишени из лука. Каждый спортсмен делает по четыре подхода (всего 12 выстрелов), а судьи оценивают скорость и точность участника. Отличительной чертой «Кубка дружбы народов»

стал тот факт, что участники выступали в своих национальных костюмах, что добавляло турниру колорита.

В соревнованиях приняли участие 25 спортсменов из России, Белоруссии, Узбекистана, Республики Гвинея, Йемена, ЮАР, Пакистана, Турции и Иордании. Победителем турнира стал опытный конный лучник, чемпион мира-2023 Сергей Одноков из Подмосковья – он набрал 183,55 балла. Второе место занял серебряный призер Кубка России-2025 Рушан Хасанов из Башкортостана (178,34 балла), бронзу завоевал Борис Болев из Калмыкии (177,17 балла). Интересно, что отечественные спортсмены были гостеприимны только за пределами турнира, в соревнованиях российские конные лучники показывали свой высокий уровень – первые восемь мест заняли представители России. Лучшим из иностранных спортсменов стал Мустафа Энис Юрдакок из Турции, показавший девятый результат.

Данил ПАЛИВОДА

Свердловчанка Кристина Ильиных заняла шестое место на чемпионате мира по водным видам спорта в Сингапуре

В Сингапуре продолжается чемпионат мира по водным видам спорта. В борьбу за медали вступили прыгуны в воду, сборную России на одном из первых видов программы – прыжках с метрового трамплина у женщин – представляла екатеринбурженка Кристина ИЛЬИНЫХ. Свердловчанка до последней попытки претендовала на попадание в тройку призеров, но в итоге заняла шестое место.

Кристина Ильиных – одна из самых опытных отечественных представительниц этого вида спорта. В карьере екатеринбурженки было много международных стартов: Кристина дважды выигрывала чемпионат Европы, становилась призером чемпионата мира, выступала на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро в 2016 году. Ильиных более десяти лет удерживает статус одной из сильнейших спортсменок страны на метровом и трехметровом трамплинах, и на домашнем чемпионате России она это в очередной раз доказала. Кристина выиграла личные соревнования на метровом и трехметровом трамплинах, а также завоевала золото в паре с Елизаветой Кузиной, отбравшись на чемпионат мира в Сингапур.

Соревнования по прыжкам в воду традиционно открываются женскими соревнованиями на метровом трамплине. Кристина успешно преодолела предварительные прыжки и сумела пробиться в финал, в котором выступили 12 лучших спортсменок мира. Ильиных после двух прыжков занимала лишь 11-е место, но в этом заключается тактика свердловской спортсменки: прыжки с высоким коэффициентом она оставляет на конец. За следующие две попытки екатеринбурженка уже пробилась на пятую позицию, и перед заключительным прыжком она отставала от третьего места на семь баллов и эту сумму вполне могла отыграть. Например, на чемпионате страны перед заключительным прыжком Кристина уступала Елизавете Кузиной пять баллов, но в итоге заняла первое место. Увы, повторить успех на чемпионате мира ей не удалось. В заключительной попытке Кристина набрала 50,7 балла, а в сумме – 261,85 балла, и это шестой результат. Победительницей соревнований стала австралийка Мэддисон Кини.

– Я ждала большего. Прыжки в воду – непредсказуемый вид спорта. Все знают, что каждый спортсмен, который сюда приехал, хочет прыгать идеально. Все девочки умеют делать идеальные попытки. Могут получить 8,5 балла, и, грубо говоря, 2. Но в какой-то момент те или иные обстоятельства складываются не тем образом, каким хотелось бы. Я не знаю, что там не сложилось, звезды, наверное, не сошлись, – сказала Кристина после выступления.

Сегодня, 29 июля, Ильиных выступит в синхронных прыжках с трехметрового трамплина в паре с Елизаветой Кузиной, а 2 августа представит сборную России в индивидуальных прыжках на трехметровом трамплине.

Лучница из Лесного Ксения Перова – двукратная чемпионка России

Во Владивостоке завершился чемпионат России по стрельбе из лука. Его триумфаторами стали свердловские спортсмены. Опытнейшая лучница из Лесного Ксения ПЕРОВА вновь стала чемпионкой страны в личных соревнованиях, а также выиграла золото в смешанном дуэте с Виталием ПОПОВЫМ, который также представляет Лесной.

Ксения Перова уже давно застолбила за собой статус одной из сильнейших лучниц страны. В 2017 году она впервые за 32 года принесла сборной России золотую медаль чемпионата мира в индивидуальном турнире. Дважды Ксения становилась серебряным призером Олимпийских игр в командном турнире. А на чемпионате России в индивидуальных соревнованиях Перова выигрывала золото четыре раза – в 2011, 2012, 2016 и 2017 годах.

Спустя восемь лет Ксения вернула себе статус сильнейшей лучницы страны. Начиная с квалификации, где свердловчанка показала лучший результат, Перовой не было равных на турнире во Владивостоке. Она прошла Екатерину Антиповой из Ульяновской области (6:0), Соелму Сыреновой из Бурятии (7:3), Анну Барадиеву из Бурятии (6:0) и Ирину Веселову из Москвы (6:2), а в финале – Инну Степанову, серебряного призера прошлогоднего чемпионата страны.

В дуэте с Виталием Поповым Ксения оформила золотой дубль. Интересно, что лучники из Лесного выступают в паре уже очень давно, неоднократно становились чемпионами страны, но в последний раз это было семь лет назад – в 2018 году. Но на турнире во Владивостоке свердловский дуэт уверенно прошел по плей-офф, в финале Перова и Попов одолели сборную Бурятии и завоевали долгожданное золото.

Данил ПАЛИВОДА